



第七金!

时隔16年 齐广璞为中国队再摘自由式滑雪男子空中技巧金牌

新华社河北崇礼2月16日电(记者陈地 李琳海)16日,备受关注的北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在崇礼打响,中国选手齐广璞在最后一轮跳出了当今世界最高难度动作并高质量完成,以129分的高分力压群雄,中国空中技巧时隔16年再次拿到该项目奥运金牌。这也是中国队本届冬奥会的第七枚金牌。

共有12名选手参加当晚的决赛,中国两名奥运“四朝元老”齐广璞、贾宗洋分别以预赛第一和第二的成绩挺进当晚的决赛,他们联手向金牌发起冲击。决赛共分为两轮,第一轮每位选手有两次试跳机会,取较高成绩决出前六名。六名选手参加第二轮的“大决赛”,最后一跳定胜负。

当晚决赛高手云集,第一跳就展现出了极高的完成质量,想要晋级到最终大决赛的门槛很快提高到120分以上,齐广璞和贾宗洋发挥出色,分别得到125.22分和123.45分,暂列第三和第五位。第二跳排名靠后的选手只能背水一战,其中俄罗斯奥委会选手伊利亚·布罗夫使出了难度5.0的当今世界最高难度动作,成功完成的他得到了129.5分的全场最高分,毫无悬念地进入了最后的大决赛。美国选手贾斯廷·舍尼菲尔德同样刷新了自己第一跳的得分,123.53分来到并列第五名的位置。

此时我国选手贾宗洋以微弱的劣势被挤到了第七位,要想晋级最后一轮,必须比之前做得更加出色。但遗憾的是贾宗洋在落地时出现失误,四朝元老“钢铁侠”贾宗洋就此遗憾的无缘最终“决胜一跳”。进入最后决战的还包括卫冕冠军乌克兰选手亚历山大·阿布拉姆科,美国选手、刚刚获得本届冬奥会空中技巧混合团体冠军的克里斯托弗·利利斯,以及瑞士名将皮尔明·维尔纳。

决战一触即发,为了向最后的胜利发起冲击,决赛6名选手其中5位都选择了5.0难度系数这一当今世界最高难度动作,齐广璞第三位出场,他高高跃起,一系列眼花缭乱且稳定的翻转后稳稳落地,齐广璞振臂高呼,他知道自己已做得足够出色。这一难度的确对所有运动员都是一个巨大的挑战,其他选手均不同程度出现失误,最终齐广璞以129分的高分无可争议地摘得金牌,也实现了自己运动生涯中最大的梦想。

平昌冬奥会该项目冠军阿布拉姆科最终获得银牌,伊利亚摘得铜牌。赛后,齐广璞感慨万千:“今天比赛的水平很高,大家都在挑战这一世界最高难度的动作,也正是他们激励了我去挑战自己、突破自己,我很高兴能和世界上最优秀的一批人一起战斗。此外,我也要感谢过去的自己,感谢过去奥运赛场我曾犯过的那些错误,是它们成就了今天更加优秀的我。”

2月16日,中国选手齐广璞比赛后庆祝。新华社记者 薛玉斌 许畅摄



孔凡影在比赛中。新华社记者 陈益宸摄

聚焦谷爱凌最后一战

黑龙江日报 全媒体特派记者 杨镭

17日,北京冬奥会将进行自由式滑雪3个小项的比拼,谷爱凌等10名中国运动员将参加女子U型场地技巧(4人)、女子障碍追逐(2人)和男子U型场地技巧(4人)项目的比拼。另外,当天的速度滑冰和高山滑雪赛场也将有中国运动员登场亮相。自由式滑雪女子U型场地技巧资格赛将于当日9:30开始,这个项目是谷爱凌的最强项,此前已经夺得1金1银的她,将再次开启争金之路。不过,包括希尔达鲁在内的众多高手也将与谷爱凌展开激烈竞争。除谷爱凌外,参加该项目比拼的中国运动员还有李方慧、张可欣和吴梦。值得一提的是,冬奥会官网显示,该项目参赛人数共计20人,中国队4人参赛,占总参赛人数的1/5,期待在18日上午进行的共12人参加的决赛中,能够看到更多中国运动员的表现。

12:30开始的自由式滑雪男子U型场地技巧资格赛,同样将有4名中国运动员参加,分别是毛秉强、何炳含、孙敬博、王海卓。冬奥会官网显示,该项目共计23名运动员参加,同样是前12名进入决赛。另外,中国运动员普蕊、冉鸿运将参加女子障碍追逐比赛,该项目11:30开始进行资格赛,决赛预计将于15:10进行。此外,孔凡影将参加高山滑雪女子全能项目的角逐,该项目当日10:30开始进行滑降比赛,14:00开始进行回转比赛。速滑赛场,16:30开始的女子1000米比赛,将有韩梅、金京珠、李奇时、殷琦四名中国选手出战。

今日看点



池春雪在比赛中。新华社记者 张宏祥摄

刷新历史最好成绩 池春雪将平昌冬奥会排名提升21位

样拥有专业性的训练。凭着自己刻苦努力,池春雪慢慢赢得了成绩和更多的关注。

2010年,池春雪进入鸡西市体工队越野滑雪队,仅仅一年后,她就凭借优异的成绩被选入黑龙江省雪上训练中心越野滑雪队。训练的艰苦她从来不和妈妈说,但是细心的妈妈总能从每次与女儿通话中,听到孩子不经意间说出身上又多了新伤疤……旧伤还没好又添了新伤疤。刚加入新队伍时,因为家庭条件有限,池春雪穿着别人的旧训练鞋,训练一天后脚后跟都磨出血泡……母亲在电话里常常带着哽咽,但懂事的池春雪总会轻声安慰父母,“没事妈妈,我挺好的!”

功夫不负有心人。终于,在2013年,池春雪被国家队选中。“感觉孩子的付出得到了回报,全家人都为她骄傲。”说到这里,齐淑香摸着手机里女儿的照片,眼睛明亮又喜悦。

池春雪曾在2016年冬季青奥会5公里自由式越野滑雪比赛中获得亚军。齐淑香说,作为运动员的家人似乎已经习惯每逢佳节孩子不能陪在自己身边,但她为孩子感到骄傲自豪。而家人的牵挂也是运动健儿们争创佳绩的强大动力。

采访的最后,齐淑香希望女儿能稳扎稳打,早日登上领奖台。

原阳 黑龙江日报 全媒体记者 刘畅

在北京冬奥会越野滑雪女子双追逐比赛中,来自北大荒集团八五〇农场的池春雪实现自我突破,将平昌冬奥会第55位的排名提升了21名,最终位列第34位。这位“北大荒”的运动健儿,还在2月12日北京冬奥会越野滑雪女子4x5公里接力决赛中,和李馨、巴亚尼·加林、马清华组成的中国队以57分49秒7获得第十名,刷新了参加冬奥会历史最好成绩。

“我希望她能够放下包袱,轻装上阵,重在参与,不留遗憾!”2月14日,在八五〇农场有限公司第二管理区,池春雪的妈妈齐淑香说到参加冬奥会的儿子,声音有些激动。

池春雪,1998年出生,中国女子滑雪运动员,在国际、国内各项大赛中多次取得优异成绩。齐淑香告诉记者,女儿从小就表现出优异的运动天赋,但由于家庭条件有限,并不能像其他运动员一

保障赛事转播和计时记分

黑龙江日报 全媒体记者 孙铭阳

北京2022年冬奥会开幕式惊艳世界,目前各项比赛也正在如火如荼进行中。这背后有一支默默付出的团队,与北京冬奥组委等单位保持密切沟通,全力保障赛事所必需的无线电频率资源,确保电磁环境安全有序,为冬奥会的安全、顺利举办保驾护航。

这个团队中有11名队员来自黑龙江省无线电管理机构,4日和3辆监测车一同出发赴京,护航冬奥。

保障对赛事转播和计时记分的频谱需求是我国在申奥时做出的庄严承诺。这就需要一批电波卫士的默默守护。众所周知,冬奥会举办期间,赛事转播至关重要,4K超高清电视全程直播和8K超高清实验直播,对无线摄像机使用的频率带宽和频谱资源的总量提出了极高要求。此外,冬奥会计时记分业务,也要求精准可靠,尤其冬奥会包含了冰球、短道速滑、高山滑雪等比赛项目,这些项目运动员速度非常快,堪称“眨眼就会错过”,需要精准记录参赛选手每个时刻的表现。测速设备在保障测量精度的同时也提出了更多的频谱资源需求。

每天手持接收天线和便携式监测接收机是队员们重复的标志性动作,从清晨到深夜,为了查找信号队员们每天走上上万步是很常见的事情。春节期间队员们决定各显身手,做一桌丰盛的饭菜,吃完了热气腾腾的饺子,电波卫士们再次奔赴各自的岗位,确保赛事各项业务无线电安全。



乘坐闭环内的“复兴号”。黑龙江日报全媒体特派记者 周际娜摄

冬奥日记 打卡冬奥“复兴号”

周际娜

16日6点,天还没亮,我从酒店出发,去主媒体中心转车到清河火车站前往张家口赛区,在闭环内体验了一把时速350公里的“复兴号”。前一天晚上,我在“12306”APP里的冬奥专区订车票,只需要选好乘车时间,输入身份证注册卡号即可。第一次坐高铁只买票不必付钱,而且还是传说中的“复兴号”,自然格外期待。这趟为北京冬奥量身定制的“豪华专车”,此前就很出圈。虽然我在新闻里见过它冰蓝色的“瑞雪迎春”涂装,可当列车出现在眼前,还是忍不住赞叹它所散发出的高级感。仿佛踏上列车,抵达的不是某座城市,而是一个充满科技感的未来。在冬奥列车上,5号车厢最受记者

欢迎。它是多功能车厢,设有媒体工作区,不仅可以在办公桌上写稿,还能看5G高清赛事直播。列车上还有滑雪器材存放区、高铁移动邮局等。比较新奇的是,从始至终我没见到过列车员,发车、运行、停车、车门开闭全自动,时速350公里/小时的自动驾驶之下,手机上网几乎不受影响,看视频十分流畅。可能是因为时速太快,偶尔会有耳朵胀痛的感觉,就像坐上了飞机。从北京清河站到张家口太子城,全程仅用了50分钟。让我印象深刻的,还有这一路上林立的风车,不禁想起冬奥会纪录片里常听到的那句“张北的风,点亮北京的灯”。正是这些来自张北的绿色电能,点亮了北京的一座座奥运场馆……

冬奥会赛场之外的“竞赛”

文/摄 黑龙江日报 全媒体特派记者 郭俊峰

现在观看冬奥会,哪怕你远在千里、万里之外,也可通过电视、报纸、手机客户端、自媒体等第一时间看到有关冬奥会的文字、图片、视频,切身感受北京冬奥会现场的激情。

在赛场上,运动员在更快、更高、更强、更团结的奥林匹克格言指引下,上演一幕幕精彩绝伦的竞技表演。而赛场下,世界各地的媒体记者扛着长枪短炮也如冬奥健儿般

在进行着“竞赛”。他们或者克服冰雪的寒冷守候在现场,或者为了抢发新闻就地写作,还有的身怀绝技、脚踩雪板只为呈现最完美的镜头……

为了让更多人感受北京冬奥会的魅力,世界各地的媒体记者紧紧抓住赛场内外的每一个细节。从勇攀高峰的金牌得主,到相互加油的团队,以及竞争对手之间的鼓励,每一个瞬间都被记者完整记录。

北京冬奥会场馆每天接待约5000到6000名注册记者,他们共同为传播奥运精神,展现奥运魅力而坚守在新闻现场一线。

本报特派记者在冰丝带现场写稿。

